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Tfy-3.1181 Fysiikka IA, tentti 4.3.2013
Taulukot tai muut muistiinpanot eivit ole sallittuja.
Ylioppilaskirjoituksissa hyvaksytty laskin on sallittu.
Perustele vastauksesi.
Tenttiin ilmoittautuminen on edellytys tenttiin osallistumiselle.

. Selita lyhyesti seuraavat kasitteet. Ala kayta esityksessasi ainoastaan kaavoja.

(a) Tybperiaate.
(b) Mekaaninen resonanssi.
(c) Sahkokentta
. Itavaltalainen Felix Baumgartner hyppasi 14.10.2012 maahan 39045 metrin korkeudelta. Baum-
gartnerin massa hyppyvarustuksessa oli m = 118 kg. Oletetaan, etta hypyn aikana Baumgartne-
riin vaikutti vastusvoima Fp = —bv. Gravitaatiokiihtyvyys oli g = 9,81 m/s?.

(a) Kirjoita differentiaaliyhtald Baumgartnerin nopeudelle hypyssa.

(b) Kuinka suuri oli vastusvoiman kerroin b, kun hypyn paatenopeus oli vy = 1342 m/s?

(c) Ratkaise Baumgartnerin nopeus hypyn aikana (a)-kohdan differentiaaliyhtalosta.

. Kaksi kappaletta liikkkuu perakkain kitkattomalla alustalla. Kappaleen yksi massa m; = 1,1 kg ja
nopeus v; = 2,2 m/s ja kappaleen kaksi massa m, = 2,2 kg ja nopeus v» = 1,1 m/s. Kappale
yksi saavuttaa kappaleen kaksi ja tdrmaa siihen tarttuen kiinni.

(a) Kuinka suuri on yhteen tarttuneiden kappaleiden nopeus?

Kappaleet irrotetaan toisistaan rajayttamalla niiden vélissa pieni panos, jolloin vapautuu energiaa
Q=25J.

(b) Kuinka suuret ovat kappaleiden nopeudet alustan suhteen panoksen rajayttamisen jalkeen?

. Sylinterin muotoinen kappale, jonka tiheys on p = 0,86 kg/dm? ja kor- A
keus h = 1,1 m kelluu vedessa (tiheys py = 1,0 kg/dm?).

(a) Kuinka suuri osa kappaleesta on veden pinnan alapuolella?

(b) Kappale laitetaan vardhtelemaan tasapainoasemansa ymparilla.
Kuinka suuri on varahtelyn kulmataajuus?

Gravitaatiokiihtyvyys on g = 9,81 m/s?. Yy
Tehtavan 4 kuva.
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. Kaksi hyvin suurta varattua eristelevya on asetettu vierekkain. Levyjen
pintavaraustiheydet ovat o, = 0 = 32nC/m?jac_ = —o = —3,2nC/m2.
Levyjen valinen etaisyys on d = 0,25 m.

(a) Osoita, etta levyen valissa vaikuttavan sahkokentan voimakkuus
on E = |E| = Z, missa ¢ = 8,85 - 107> C?/N-m? on tyhjion
permittiivisyys. Mihin suuntaan kentta osoittaa?
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(b) Hiukkanen, jonka varaus on g = 1,5 nC jamassa m = 0,15 g
paastetaan liikkeelle positiiviselta levylta. Kuinka pitkan ajan ku-
luttua se osuu negatiiviseen levyyn? Painovoiman vaikutusta ei
tarvitse ottaa huomioon.
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